

拉起“横幅海”，特设“毕业角”，巨型“车票海报”……

# 毕业季，定格专属莱山的独家记忆



本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员康圣洋于丰源邢潇月摄影报道)“时光入海流，相逢终有时，最美莱山等你回家”这张巨型“车票海报”让人动容；“鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知”“筑梦扬帆今日起，步步难忘母校恩”几十条满怀记忆的横幅汇聚成一片暖心的海洋；“在蝉鸣不止的盛夏相遇又分开，有温度的城市让人恋恋不舍”人情味十足的桌签，蕴藏着温暖和不舍……夏季有个别名叫“毕业季”，在这个定格专属独家记忆的月份里，莱山用满满的仪式感向高校毕业生深情挥别，用“最美莱山等你回来”发出最真诚的邀请。

走进烟大小吃街，这份仪式感被安排得很妥帖、很温暖。“鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知”“筑梦扬帆今日起，步步难忘母校恩”“去远方乘风破浪，留莱山一片芬芳”“我们从‘一二一’开始，用‘三二一’结束，在莱山留下最美的回忆”……从进小吃街开始，一条条横幅便映入眼帘，一步一步，温暖的话语直击人心。走在“横幅海”里，感受着不一样道别带来的感动，心中思绪万千。

烟大小吃街依旧人山人海，作为烟台大学生的“根据

地”，小吃街是毕业生难以割舍的一部分。“即便不饿，也想来转转，大学四年，这里承载了太多回忆和美好，舍不得。”毕业生小林对记者说。不舍的，还有商家，不少商家都推出了适合毕业生的福利，“毕业生买就送，送饮料，送祝福，能送咱就送，让他们永远不要忘记烟台，不要忘记莱山。”疯狂鸡翅的老板徐师傅说。

作为烟大商圈的主要力量，莱山区在烟大小吃街把毕业季的仪式感安排得满满当当。在小吃街最核心的区域，专设了“毕业角”，那里的几十张桌子随处可见标语贴纸，“这是一个流行离开的时代，但我们不擅长告别”“过完这个夏天，就不能再说下个学期见了”……一张张小标语让人倍感温暖。“被暖到了，我们虽然不是毕业生，但是被这座城市温度所温暖，真好。”烟台大学生小吴说。

在“毕业角”最显眼的位置设置了“打卡墙”，一张硕大的“烟台莱山站——前程似锦站”的车票赫然眼前，价格是无价，检票口是烟台莱山，顶部标语是“时光入海流，相逢终有时，最美莱山等你回家”，底部提示语是“收拾行囊，奔赴下一场山海，我在莱山等你”。没错，青春不散场，毕业并不代表结束，也许是另一个和莱山相伴的开始。“我准备留在莱山，喜欢莱山的氛围，喜欢莱山这片海，既然不舍得，那就留下。”毕业生吕同学说。莱山区是烟台高校集聚的区域，烟大小吃街更是烟台大学生的

“根据地”，点点滴滴的暖心设计表达着对毕业生最真切的祝福，也营造出浓厚的毕业氛围。

“高校学生是城市青春活力的重要支撑点，烟大商圈能不断红火，离不开周边高校的学子们。”黄海路街道工作人员王亮说道。

介绍，为了与毕业生们共同庆祝毕业季，黄海路街道在商圈开展毕业生欢送活动，让这些即将奔赴五湖四海的青年学子们，不忘这座城市的温度。

满满真心和诚意得到了毕业生们的暖心应答。“答辩完来小吃街，看到这些横幅非常惊喜，也激起了我在烟台的很多回忆。”在烟台求学七年的烟台大学毕业生徐爽告诉记者，烟大小吃街承载了自己学生时代的很多故事，非常感谢烟台的暖心送别，以后有机会一定会常回来看看，带朋友一起品尝烟台的美食。

“此心安处是吾乡。”家住东营的烟台大学毕业生燕永琪早已把烟台这个共度了一千多个日夜的城市当作了第二故乡。“这些暖心之举让我们看到了烟台的人文关怀，充斥着浓浓的人情味，有机会的话我肯定会选择回到烟台，留在烟台。”燕永琪说道。

故事还在继续，需要续写的内容还有很多，不管前路在何方，都送上莱山对学子们最诚挚的祝福。“我们街道将持续开展烟大商圈的改造提升工作，让留在烟台的青年才俊继续感受莱山温度，感受我们这座城市不一样的魅力。”王亮说道。

## 我区举办资助留莱毕业生活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)为进一步推进青年发展友好型城区建设，做好留莱毕业生服务工作，为毕业生排忧解难，吸引集聚驻区高校毕业生留莱就业创业，近日，团区委、爱之源公益服务中心联合区委组织部共同举办“爱心助学·携手共筑梦”资助留莱毕业生活动，为72名留莱毕业生发放了资助款。

活动上，来自烟台大学的毕业生代表马智慧上台发言。他说：“这笔资助金对于一个刚毕业的学生来说，是一份沉甸甸的鼓励和帮助。我会把钱用在刀刃上，同青年朋友们一起，共同建设我们美好的莱山。”

团区委分管负责同志在讲话中表达了对留莱青年人才的热烈欢迎，向即将走上工作岗位的同学们致以美好的祝愿。希望同学们能将丰富的知识储备应用到工作实践中，将青年人的热情和活力融入事业发展中，充分发挥自身专业特长，在工作实践中大显身手，努力做新时代的有志青年、有为青年、有责青年。下一步，团区委将进一步做好留莱毕业生的服务保障工作，让青年人才感受到共青团的温暖，让更多的青年人才留在莱山、扎根莱山，为青年发展友好型城区建设贡献青春力量。

## 莱山街道扎实开展汛前安全检查工作

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员高振棋)为全面做好防汛减灾准备，筑牢汛期安全线，莱山街道按照“查严、查细、查实”的要求，坚持早谋划、早部署、早行动，全力做好汛前检查工作。近期，根据上级工作会议部署，街道农业综合服务中心对辖区的水库、河道、低洼区域等存在安全隐患区域进行汛前“地毯式”排查。

莱山街道工作人员对水库、山塘进行实地查看，重点检查了水库坝体、启闭设施、溢洪道等各类水工建筑物、水工机械设备管养维护情况以及各水库防汛物资准备情况。街道工作人员要求巡库员和水库负责人要时刻关注气象预告，加强雨情、水情预警监测及巡查监控，提高预警能力，及时发现问题，解决问题，做好防范工作，发现异常及时上报。

下一步，莱山街道将密切跟踪天气、雨情、水情和汛情，做好监测预警，加强组织指挥，开展督导检查，保障连续性强降水防御工作更加精准、精细、精实。

# 滨海路街道开展乱堆乱放专项整治

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王雅静摄影报道)为进一步营造文明有序、干净整洁的城市环境，切实保障辖区消防安全管理，提高群众的幸福感和满意度，今年以来，滨海路街道多次召开乱堆乱放整治工作推进会议，对标先进、查摆问题、夯实责任，切实加强源头管控力度。

连日来，滨海路街道上下一心，聚焦突出问题导向，建立“三张清单”，实行挂图作战、销号管理，对背街小巷、隐蔽死角、小区楼道、商铺门前的乱堆乱放问题下大力气进行重点清理，确保问题及时发现、精准解决。对整治不到位的点位进行包保责任人通报，并要求立即整改到位，以督促改，倒逼环境整治工作出实效。

发挥落实“网格化”管理作用，建立起“网里有格，格中有点，点上有事，事上有人员，人上有



责”的网络管理体系，充分调动网格员、社区工作者参与到乱堆乱放专项整治中；发挥“红色物业”党建引领作用，指导辖区物业服务企业、物业人员融入到乱堆乱放专项整治工作中，使“红色物业”成为乱堆乱放整治工作

的一支重要力量；完善上下联动、部门协同工作机制，特别是针对群众反映强烈的难点堵点问题加强沟通协调，促进问题及时、有效解决。

逐户走访，引导居民、商户形成整治共识，让居民、商户从

“被动参与”转变为“主动整治”。“这些杂物都是日常积累起来的，有很多都是没有用但是舍不得扔的，这下该扔的扔、该整理的整理，看着整洁有序的环境，我们心情也舒畅，这是个好习惯，我们要保持下去。”社区居民自觉整理门外鞋柜边柜，清除房前屋后、楼道楼顶乱堆乱放的杂物；“店铺客流量大，这些塑料框和箱子摆放在门外阻塞了通道，万一哪位顾客磕碰到就不好了，所以这‘门前五包’我是非常理解和支持的。”商户遵守“门前五包”制度，主动整改店外经营及店铺门前卫生，劝导店外车辆规范停放。

下一步，滨海路街道将持续整治乱堆乱放行为，坚持日常保洁、集中整治、长效管理相结合，立足实际，细化措施，建设安全稳定、整洁宜居的高标准品质社区，切实提升群众的幸福感和满意度。